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ΕισαγωγήΕισαγωγή
Παρά την κακή του φήμη, το λάθος πρωταγωνιστεί

 σε όλες τις διαδικασίες μάθησης, έρευνας και δημιουργίας. 

Λάθος στο λάθος έρχεται η επιτυχία 

και η ανθρωπότητα κατορθώνει να εξελίσσεται.

Δεν χρειάζεται να φοβόμαστε τα λάθη. 
Το λάθος είναι ο καλύτερος δάσκαλος 

και μπορεί πάντα να μας δείχνει 
τον δρόμο προς την επιτυχία.

Μερικές φορές ένα λάθος μπορεί να σώσει εκατομμύρια ζωές, 

όπως στην περίπτωση της πενικιλίνης. Άλλες φορές, ένα λάθος 

μπορεί να οδηγήσει σε απροσδόκητες δημιουργίες που κάνουν 

τη ζωή μας πιο άνετη και χαρούμενη, όπως για παράδειγμα 

το σπίρτο ή η ανάποδη μηλόπιτα.

Τα Τυχερά Ατυχήματα είναι ένας φόρος τιμής στα λάθη. 

Μια απίθανη, εικονογραφημένη καταγραφή μερικών 

αποτυχιών που οδήγησαν σε αναπάντεχα ευρήματα.



Ο καφές
Αιθιοπία – 600

Ο Κάλντι, 
ένας βοσκός 
στην Αιθιοπία

Έτσι όπως έβγαζε το κοπάδι του 

για βοσκή στις πλαγιές της επαρχίας 

Κάφα, ο βοσκός Κάλντι παρατηρούσε 

κάποιες φορές ότι οι κατσίκες του 

αποκτούσαν πολλή ενέργεια όταν 

έτρωγαν τους κόκκινους καρπούς 

από κάτι μικρούς άγριους θάμνους.
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Το

άρωμα του ψημένου καφέ ήταν
απολαυστικό!

Αυτή η ζωηράδα που προκαλούσαν οι καρποί στις κατσίκες 

τράβηξε το ενδιαφέρον του Κάλντι, που τους συνέλεξε και 

τους έδωσε στον ηγούμενο στο μοναστήρι του χωριού του. 

Ο ηγούμενος περιεργάστηκε το εύρημα και έφτιαξε ένα 

ρόφημα. Αλλά η γεύση του ήταν πολύ ξηρή και έντονη, κι έτσι 

ο ηγούμενος πέταξε τους καρπούς στη φωτιά.

Η πρώτη κούπα καφέ προέκυψε από τους 

καρπούς που σώθηκαν από τη φωτιά σε 

ένα μικρό μοναστήρι της Αιθιοπίας. Τελικά 

ήταν ένα ευχάριστο ρόφημα κι επιπλέον 

είχε αποτελεσματική δράση εναντίον της 

υπνηλίας. Με τον καιρό, η κατανάλωσή 

του κατέκτησε όλο τον κόσμο.
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Τα πυροτεχνήματα

Κίνα – 820

Τυχερό ατύχημα! 
Πολύχρωμες σπίθες πλημμύρισαν 

και φώτισαν την κουζίνα.

Ο μάγειρας εντυπωσιάστηκε από το μαγικό 

θέαμα της έκρηξης και, χωρίς να το θέλει, 

έγινε ο εφευρέτης των πυροτεχνημάτων.

Στις κουζίνες της αρχαίας Κίνας συνήθιζαν να φτιάχνουν 

ένα μείγμα από αλάτι, θείο και κάρβουνο για να διατηρούν 

τα τρόφιμα για περισσότερο διάστημα. Αλλά μια μέρα, 

ένας μάγειρας πλησίασε κατά λάθος το μείγμα πολύ κοντά 

στη φωτιά κι αυτό άρχισε να εκρήγνυται. 



Στην αρχή τα χρησιμοποιούσαν σε μικρές θρησκευτικές τελετές. 

Πίστευαν ότι αυτές οι εκρήξεις είχαν τη δύναμη να διώχνουν 

τα φαντάσματα και τα κακά πνεύματα. Αλλά, αργότερα, 

οι άνθρωποι άρχισαν να φωτίζουν και να χρωματίζουν 

τον ουρανό κατά τη διάρκεια μεγάλων γιορτών.

Με την πάροδο των αιώνων, τα χέρια σπουδαίων μαστόρων 

έμαθαν να ελέγχουν την ευαίσθητη ανάφλεξη και να 

προσφέρουν φανταστικά θεάματα που θεωρούνται έργα τέχνης.



 Οι μόνοι άνθρωποι που δεν κάνουν λάθη
είναι όσοι δεν κάνουν ποτέ τίποτα.

Γκαίτε (1749-1832) – Γερμανός ποιητής και δραματουργός

Σε αυτό το βιβλίο έχουν την τιμητική τους τα λάθη: 

ο λάθος υπολογισμός, ο αυτοσχεδιασμός, το μπέρδεμα 

και η απροσεξία, που χάρη στην εφευρετικότητα και τη 

διορατικότητα όσων τα έκαναν έγιναν 

ΤΥΧΕΡΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ.

Ανακάλυψε τις φανταστικές ιστορίες και περιπέτειες 

εκείνων που μεταμόρφωσαν τα λάθη τους

σε κάτι ασυνήθιστο και καταπληκτικό.
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